



香港恒生大學
THE HANG SENG UNIVERSITY
OF HONG KONG

恒大商學院 培育全面博雅商業專才

環球經濟瞬息萬變，香港作為國際金融中心，對於商業管理人才的需求向來殷切。香港恒生大學(恒大)商學院以培育學生成為優秀商管人才為目標，開辦一系列不同專業範疇的工商管理學士學位課程，為學生提供更多元化的選擇。恒大商學院課程設計概念創新，內容與時並進，因應業界最新發展和人才需求，不斷加入新的元素，增強學生就業及升學競爭力。

由2019學年開始，恒大商學院的旗艦課程——「工商管理(榮譽)學士」將會分拆為三個獨立專修課程，分別是「金融及銀行學工商管理(榮譽)學士」、「會計學工商管理(榮譽)學士」及「市場學工商管理(榮譽)學士」。恒大商學院院長李海東教授(Prof Bradley R. Barnes)表示：「此舉是經過全面諮詢而實行的，將原有課程分拆為三個獨立課程的原因，首先是以學生為本，迎合不少學生希望專修某些科目，深入研習專業範疇知識的需要；其次是前線教師認為，獨立專修課程更貼近學生需要；而『專



▲恒大商學院鼓勵學生積極參與海外交流，擴闊視野。

才」培育一直是全球人力資源市場的發展趨勢，業界反映，經專修課程培訓的畢業生在職場上更具優勢。」三個專修學科獨立成課程後，將加強原有內容，增設新的科目，讓學生涉獵更多專業知識。

首辦環球商業管理課程 拓寬學生全球化視野

除了革新原有課程，恒大商學院今年更創辦「環球商業管理工商管理(榮譽)學士」課程。課程旨在培育學生於跨公司及全球化環境下的工作能力和知識，包括環球管理、政治經濟、文化及國際關係等範疇。李教授透露，該課程設計，除了本著恒大「博雅+專業」的精神外，亦參考了世界各地院校相關課程的經驗，釐定恒大「環球商業管理課程」內容。新課程提供跨國公司的本地或海外實習機會，學生必須參加最少一個學期的海外交流計劃。商學院目前跟歐、美、澳洲及亞洲等地，多達60所著名院校結為合作夥伴，學生可因應個人興趣選擇到不同國家、地區交流。李教授認為，海外交流能訓練學生的外語能力、體驗跨文化的生活、開拓眼界、提升對環球商業的觸覺及增強分析能力。學生於海外交流所累積的國際視野

▲恒大商學院院長李海東教授指出，恒大商學院緊貼市場發展和對人才的需求，不斷創新課程內容，加入新的元素，以增強畢業生的競爭力。

及寶貴經驗，備受僱主青睞。

恒大商學院成立以來，培育出不少優秀畢業生，建構起龐大的人力資源聯繫網絡。李教授表示：「商學院畢業生工作了一段時間，累積了豐富經驗，學院會邀請他們回學校主持講座，與在校學生分享經驗，甚至成為他們的顧問導師，解答學生對不同專業範疇的疑問。」他續稱，「恒大比起其他大學的優勢在於小班教學，老師會花更多時間解答學生在課業上的疑難，了解他們的學習需要，使他們得到更大的支援。」

注入FinTech元素 結合金融科技知識

近年，不少金融企業利用科技，提供更有效的服務，衍生出FinTech產業。恒大商學院一直追求創新，緊貼社會需求，舉辦FinTech座談會及工作坊，向學生及公眾介紹如何將科技與



▲恒大商學院的課程多元、緊貼社會經濟發展，畢業生就業出路廣泛。

金融融合。學院又將相關的選修科加入學士及碩士課程中，讓學生吸收更多前瞻性的商業科技知識。李教授表示，恒大積極配合「一帶一路」及大灣區計劃，商學院正與內地及澳門的大學商討合作，希望有助學生在學習及就業上的發展。

掌握全面商業知識 成就職場夢想



▲Derren投身虛擬銀行，把握金融科技發展契機，拓展事業。

林惠業(Derren)和何姜俊(Kenny)同為恒大商學院的畢業生。林惠業把握金融科技熱潮，投身新興的虛擬銀行；何姜俊則加入四大會計師事務所，專注會計師專業發展。他們異口同聲表示，恒大商學院提供的全方位培訓，幫助他們裝備自己，增強職場競爭力。

Derren是恒大「工商管理(榮譽)學士」畢業生，專修金融及銀行學，目前於眾安科技集團虛擬銀行任職Senior Growth Manager。虛擬銀行是嶄新的概念，Derren負責的工作範疇，同樣是新興的工程，其涉獵範圍甚廣，非常富挑戰性。「由了解用戶需要，用簡單的產品原型去確立市場價值，到透過大量的實驗測試檢視推廣成效，來推動用戶高速增長。」Derren直言，要勝任這項工作不但要熟悉大數據與金融科技，還要精通數碼市場推廣和金融產品開發，熟悉各種商業知識。他續稱，銀行業利用金融科技拓展業務，這一新興行業的人才需求殷切，充滿發展機遇。

投身虛擬銀行 追上金融科技潮流

Derren從小立志成為企業家，大學時代已跟同窗好友創辦網上教育平台，方便高中生隨時隨地在網上學習，鍛煉公開考試的應試技巧。「商學院非常鼓勵學生創業，老師更擔任顧問，就學生的開發項目的長遠發展策略、市場定位等提供意見，為我日後投身初創企業奠定基礎。」Derren表示，創業過程經常遇到意想不到的難題，要不斷思考解決方法，鍛煉無懼困難與挑戰的創業家精神。畢業後，Derren先後於GOGO VAN、滴滴打車(現名滴滴出行)和AlipayHK等科技初創公司工作，這些公司的業務全屬新興概念行業，在拓展業務過程中遇到不同挑戰，Derren的創業家精神正好派上用場。

Derren認為，商學院在發展和規劃課程方面享有獨立和自主性，內容設計貼緊市場需要。針對金融科技的發展，學院近年在課程中加入人工智能、大數據分析和雲端計算等元素，幫助學生掌握最新知識。導師在教學過程中，通過個案分析，以真實商業案例作解說，啟發學生思考。他表示，金融科技行業發展潛力巨大，全球對相關行業人才需求甚殷，適合青年人拓展事業。他寄語同學如果志在這一行業發展、立足，必須持開放態度，不斷接觸新事物，學習新知識。

海外交流擴闊眼界 參與比賽砥礪能力

Kenny今年剛修畢四年「工商管理(榮譽)學士」課程，專修會計學，畢業前已獲國際會計師事務所聘任。Kenny坦言，能夠加入「大行」工作，這是得益於恒大商學院提供的豐富實習機會，令他在競爭激烈的工作面試中突圍而出。他說：「記得第一次實習的機構是一間本地中小型會計師樓，剛開始就接觸不同範疇的工作，包括製作會計財務報表、審計、處理稅務，以至接觸客戶等。這一切對我這個『新鮮人』而言，非常重要，讓我了解會計行業實際工作情況，實踐課堂所學的知識。」Kenny其後又到羅兵咸永道會計師事務所實習。他表

示：「這次實習前，公司為新人舉辦培訓工作坊，教授會計實務知識和技巧，以及專業道德和操守等，為投身職場奠定更全面的基礎。」

除了本地實習，Kenny亦曾到新加坡、馬來西亞和澳洲等地實習。他認為，上述機會讓他了解不同國家的文化、經濟發展和市場環境，對日後在國際會計師事務所工作，接觸世界各地的客戶甚有裨益。

Kenny在商學院教師的鼓勵下，與三位同學組隊參加由香港稅務學會舉辦的「全港大專生稅務辯論比賽2018」，取得亞軍及最佳團隊精神獎。通過是次比賽，他們吸收到更多稅務知識和接觸到時下熱門的稅務議題，激發對稅務工作的興趣。Kenny憑良好的學業成績和優秀表現，獲得香港會計師公會專業資格課程獎學金。獲此殊榮，大大增強他在會計行業發展的信心。他期望兩年內可以通過香港會計師公會的專業資格課程考試，取得註冊會計師資格。



▲Kenny(右一)與同學參加「全港大專生稅務辯論比賽2018」，取得佳績。



課程查詢 3963 5555
✉ ugadmission@hsu.edu.hk
新界沙田小瀝源行善里
🌐 https://sbus.hsu.edu.hk

香港恒生大學商學院

專業會計學工商管理(榮譽)學士

課程旨在為學生從事會計專業作準備，會計理論和實務知識兼備，涵蓋廣泛的專科領域，包括財務匯報、管理會計、財務管理、審計、稅務、法律、會計信息系統和商業道德。畢業生可獲得本地及國際性專業會計團體專業資格考試的最高級別豁免。

金融及銀行學工商管理(榮譽)學士

課程旨在為學生提供專業知識和技能，以培育金融及銀行界的人才。修畢本課程後，畢業生將掌握金融、投資及財務等領域的專業知識，能勝任企業及政府部門中相關的職位。

市場學工商管理(榮譽)學士

除了市場學專業知識及實務技巧，課程亦提供基礎商業訓練和通識教育。市場學系畢業生理論與實務能力兼備，就業前景廣闊，既可從事專業市場營銷工作，亦可選擇創業，一展所長。

企業管治與合規工商管理(榮譽)學士

課程專為提供企業管治專業知識而設，以助有志於此的學生發展成為管治專才，能夠就董事會實施良好企業管治的相關諮詢提供專業意見。

金融分析工商管理(榮譽)學士

課程旨在讓學生掌握金融分析技能，成為投資專業人士。課程以金融分析師的角色為基礎，教學內容參照具認證性的「特許金融分析師課程考生知識體系」設計。

人力資源管理工商管理(榮譽)學士

課程旨在培養人力資源管理(HRM)專業人才，為學生提供人力資源管理方面的理論和實踐，以便他們能夠應對挑戰並在瞬息萬變的商業環境中掌握機遇。

管理學工商管理(榮譽)學士

靈活的課程設計，讓學生在修讀重要的管理學科目之餘，可以按照本身的興趣和志向，選修不同領域的科目，同時有助於學生的全人發展、提升他們的競爭優勢。

環球商業管理工商管理(榮譽)學士

課程旨在培育學生在跨國企業工作所需要的能力與知識。課程其中一個特色，是通過在海外學習與生活，來啟發畢業生的環球商業觸覺、分析能力及國際視野。